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ALLEGATO SUB. B) ALLA CONVENZIONE

Cert. 42

Sezione Pianificazione e Governo del Territorio

AG/il

Calcinaia, 26/09/2016

OGGETTO: Certificato di Destinazione Urbanistica

IL RESPONSABILE DELLA SEZIONE

PIANIFICAZIONE E GOVERNO DEL TERRITORIO

CERTIFICA

Che i terreni individuati nel Foglio di mappa n.18 particelle 759 e 761 nel vigente Regolamento Urbanistico approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 24 del 03/04/2014 e pubblicato sul B.U.R.T. il 04/05/2014, hanno la seguente destinazione:

	Fg. 18

Part. 759 e 761


	Sistema territoriale di Fornacette e della Pianura della Valdera A – ricadente in zona “BC 5.2                                                                                                                                                                                                                                                   Fornacette” di cui all’art. 76 delle N.T.A. del R.U. e alla disciplina delle trasformazioni – Schede Norma e nello specifico all’interno della zona “MP Parcheggi e aree per la sosta pubblici e di uso pubblico” di cui all’art. 60 delle N.T.A. del R.U.



Per verificare i limiti d’edificazione del terreno e tutte le altre caratteristiche è possibile consultare il Regolamento Urbanistico vigente approvato presso il Servizio Tecnico – Sezione Pianificazione e Governo del Territorio e sul sito internet www.comune.calcinaia.pi.it.

ATTENZIONE:



Questo certificato è valido per un anno dalla data di rilascio se, per dichiarazione dell’alienante o di uno dei condividenti, non siano intervenute modificazioni degli strumenti urbanistici

                                                                                                          IL RESPONSABILE DELLA SEZIONE

PIANIFICAZIONE E GOVERNO DEL TERRITORIO

                                                                                                     (Arch. Anna Guerriero)

� Secondo l’art. 30 del D.P.R. 6 giugno 2001, n. 380 “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia”


� Secondo l’art. 30, comma 3 del D.P.R. 6 giugno 2001, n. 380 “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia edilizia”





