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OGGETTO: PERMESSO DI COSTRUIRE CONVENZIONATO RELATIVO AD UN INTERVENTO DI NUOVA EDIFICAZIONE IN LOC. FORNACETTE VIA PIAVE DI CUI ALLA SCHEDA NORMA BC 5.2 DEL REGOLAMENTO URBANISTICO VIGENTE. 

RELAZIONE DI CONFORMITA’ 

In data 08/04/2016 con nota prot. 3339 la Sig.ra Cristina Carlotti, agli atti identificata,  in qualità di proprietaria del terreno perimetrato come “lotto libero per l’edificazione di addizione agli insediamenti esistenti (BC)” di cui all’art. 76 della Normativa Tecnica del vigente Regolamento Urbanistico - scheda norma BC 5.2.- posto nel Comune di Calcinaia in loc. Fornacette Via Piave e catastalmente identificato al N.C.T. al Fg 18 part. 650-652, ha presentato istanza di permesso a costruire per l’approvazione di un progetto unitario convenzionato di iniziativa privata per la  realizzazione di un edificio residenziale.

Tale intervento, da realizzarsi con Permesso di Costruire Convenzionato è vincolato dalla suddetta scheda-norma alla cessione gratuita dell’area da destinare a parcheggio pubblico.  Il dettaglio cartografico di tale intervento è in essa contenuto con la relativa articolazione e perimetrazione della partizione spaziale.

In forza dei disposti di legge e in particolare dell’art.121 della Legge Regionale Toscana del 10 novembre 2014 n.65 “Norme per il Governo del Territorio”, l’attuazione dell’intervento è subordinata alla stipulazione di una convenzione atta a disciplinare i rapporti tra l’Amministrazione Comunale e i proprietari o aventi causa.

La superficie fondiaria sulla quale verrà realizzato l’edificio residenziale di superficie massima di mq. 130 di sul e l’area da cedere gratuitamente al Comune, come da rilievo eseguito dal tecnico incaricato, sono rispettivamente le seguenti:

1. mq. 2.570 anziché mq. 2.450 come da scheda norma;

2. mq. 210 anziché mq. 200 come da scheda norma.
Per la descrizione delle caratteristiche tipologiche/costruttive e di finitura degli edifici è fatto specifico riferimento, oltre a quanto indicato nella presente relazione, agli elaborati di progetto.

Nel progetto l’area destinata a parcheggio  pubblico è stata leggermente variata rispetto a quella della Scheda Norma relativa, in conformità  dell’art. 76 comma 4 delle NTA  del R.U.  e risulta 

migliorativa per la fruizione dell’area da cedere al Comune. 

L’area da cedere gratuitamente al Comune è stata individuata dal tipo di frazionamento del 12/09/2016 Prot. n. PI 0071946 in atti dal 12/09/2016 presentato il 12/09/2016 (n. 71946.1/2016) eseguito a completo ed esclusivo carico del soggetto attuatore. Le aree da cedere relative al frazionamento sono individuate all’Agenzia del Territorio di Pisa nel Comune di Calcinaia dal Foglio n. 18 particella n. 759 (ex porzione della particella n. 650) e particella n. 761 (ex porzione della particella n. 652).

Il progetto, in ottemperanza alle disposizioni contenute all’interno della scheda norma, risulta conforme alle indicazioni in essa riportate come asserito dal Dott. Geol. Graziano Graziani per quanto riguarda la pericolosità geologica, sismica e idraulica e relative classi di fattibilità.

Il progetto è stato esaminato dalla Commissione Edilizia nella seduta del 01/08/2016 che ha espresso parere favorevole. 

Pertanto, per tutti i punti di cui sopra, si dichiara la conformità al RU vigente del Permesso di Costruire Convenzionato in oggetto.

Calcinaia, lì 23 Settembre  2016

Il Responsabile della Sezione Pianificazione 

e Governo del Territorio

                        Arch. Anna Guerriero

Responsabile della Sezione Pianificazione e Governo del Territorio Arch. Anna Guerriero


Ufficio dove si può prendere visione degli atti: Sezione Uso ed Assetto del  Territorio

Orari al pubblico: Martedì dalle 9.00 alle 13.00 / Giovedì dalle 9.00 alle 13.00 – dalle 15.30 alle 18.30
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