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OGGETTO: PERMESSO DI COSTRUIRE CONVENZIONATO RELATIVO ALL’INTERVENTO DI CUI ALLA SCHEDA NORMA BC 1.1 DEL REGOLAMENTO URBANISTICO VIGENTE, DISCIPLINA DELLE TRASFORMAZIONI SCHEDA NORMA – RELAZIONE DI CONFORMITA’ 

L’intervento in oggetto, redatto dall’Arch. Gionata Gemmi con studio tecnico in Bientina (Pisa), di cui alla scheda norma BC 1.1, di cui all’art. 76 delle NTA del RU vigente – Lotti liberi per l’edificazione di addizioni agli insediamenti esistenti – BC, prevede un intervento edilizio di nuova edificazione. Tale intervento, da realizzarsi con Permesso di Costruire Convenzionato è vincolato alla contestuale realizzazione di opere di urbanizzazione primaria e relativa cessione al Comune. Il dettaglio cartografico di tale intervento è contenuto all’interno della scheda norma BC 1.1 con la relativa articolazione e perimetrazione della partizione spaziale.

I Sigg. Romanelli Andrea e Romanelli Cardinali Silvia che hanno presentato in data 31/12/2015 Prot.12609 istanza al Comune di Calcinaia di Permesso di Costruire Convenzionato per la realizzazione di due edifici residenziali (A e B) e opere di Urbanizzazione Primaria relativi alla Disciplina delle Trasformazioni Scheda Norma BC 1.1 del Regolamento Urbanistico, sono proprietari dell’area contraddistinta al NCEU dell’Agenzia del Territorio di Pisa nel Comune di Calcinaia Foglio n. 2, particella n. 40, sulla quale sarà realizzato l’intervento di cui sopra su una porzione della stessa che si estende per mq. 4.109,00 di superficie rilevata e verificata rispondendo pertanto a quanto previsto dall’art. 4 comma 4 delle NTA.

Le aree da realizzare e cedere al Comune gratuitamente secondo la scheda norma consistono in spazi pubblici per un totale di mq 1.501,00, superiori a quanto previsti dalla scheda norma, di cui mq. 650,00 a parcheggio pubblico, mq. 650.00 a verde pubblico e mq. 201,00 per realizzazione ed allargamento della sede stradale, oltre alla realizzazione, coltivazione e manutenzione di un’area di ambientazione I3 di mq. 1.130,00 che comunque rimarrà in carico ai proprietari o aventi causa, regolata dall’art. 49 delle N.T.A. del Regolamento Urbanistico vigente.

In forza dei disposti di legge e in particolare dell’art.121 della Legge Regionale Toscana del 10 novembre 2014 n.65 “Norme per il Governo del Territorio”, l’attuazione dell’intervento è subordinata alla stipulazione di una convenzione atta a disciplinare i rapporti tra l’Amministrazione Comunale e i proprietari o aventi causa.

Il progetto di Permesso di Costruire Convenzionato è costituito da tre pratiche edilizie di cui una relativa alla realizzazione delle opere di urbanizzazione, una alla costruzione del fabbricato A (n. 2 unità immobiliari) e una alla costruzione del fabbricato B (n. 3 unità immobiliari). 

L’area, come sopra già citato, si estende per complessivi mq. mq. 4.109,00 anziché mq. 3.980,00 come da scheda norma, articolate nel modo seguente:

1. realizzazione e cessione opere urbanizzazione primaria:

a. superficie di mq. 650.00 a parcheggio pubblico;

b. superficie di mq. 650.00 a verde pubblico;

c. viabilità di mq. 201,00;

2. realizzazione di mq. 1.130,00 per aree di ambientazione;

3. mq. 1.360,00 di Superficie Fondiaria per la realizzazione di 5 unità immobiliari, oltre a mq 118 per strada privata interna di distribuzione.

Il soggetto attuatore cederà, quindi, gratuitamente all’Amministrazione Comunale le seguenti aree relativamente alle opere di urbanizzazione primaria:

· superficie di mq. 650.00 a parcheggio pubblico;

· superficie di mq. 650.00 a verde pubblico;

· superficie di mq. 201.00 per strada pubblica (allargamento sede di Via dei Martiri e strada di accesso al parcheggio e verde pubblico).

Il progetto di Permesso di Costruire Convenzionato prevede la realizzazione di n. 2 unità immobiliari per il Fabbricato A e n. 3 unità immobiliari per il Fabbricato B a fronte di una superficie massima realizzabile di 500,00 mq. 

Per la descrizione delle caratteristiche tipologiche/costruttive e di finitura degli edifici è fatto specifico riferimento, oltre a quanto indicato nella presente relazione, agli elaborati di progetto.

Ai sensi dell’art. 76 comma 4 delle NTA la scheda norma “… il RU indica in cartografia, l’organizzazione e la dislocazione distributiva delle diverse superfici….”. Nel progetto in oggetto le aree destinate a spazi pubblici sono state disposte in modo diverso all’interno dell’area in oggetto rispetto alla scheda norma.  La soluzione adottata è stata concepita con modalità migliorativa nella fruizione degli spazi pubblici da cedere al Comune.

Il progetto, in ottemperanza alle disposizioni contenute all’interno della scheda norma, risulta conforme alle indicazioni in essa riportate come asserito dal Dott. Geol. Sara Bracaloni per quanto riguarda la pericolosità geologica, sismica e idraulica e relative classi di fattibilità.

Il progetto è stato esaminato nella Commissione Edilizia esprimendo parere favorevole. 

Pertanto, per tutti i punti di cui sopra, si dichiara la conformità al RU vigente del Permesso di Costruire Convenzionato in oggetto.

Calcinaia, lì 14 Aprile 2016

Il Resp.le della Sezione Pianificazione 

e Governo del Territorio

Arch. Anna Guerriero

Responsabile della Sezione Uso e Assetto del  Territorio Arch. Anna Guerriero


Ufficio dove si può prendere visione degli atti: Sezione Uso ed Assetto del  Territorio

Orari al pubblico: Martedì dalle 9.00 alle 13.00 / Giovedì dalle 9.00 alle 13.00 – dalle 15.30 alle 18.30
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